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ОТНОСНО:  Изграждане на изкуствени неравности на територията на град 
Шумен и малките населени места от общината 

 
 
 

УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 
 
 
Във връзка с множеството постъпили писма в деловодството на 

Общински съвет Шумен и Община Шумен от граждани и заинтересовани 
лица с искане за предприемане на действия по компетентност свързани с 
поставянето на изкуствени неравност на територията на град Шумен и 
малките населени места и отлагането на изпълнението им под условие, след 
влизане в сила на НАРЕДБА ЗА УСЛОВИЯТА ЗА ИЗГРАЖДАНЕ ИЛИ 
МОНТИРАНЕ ВЪРХУ ПЛАТНОТО ЗА ДВИЖЕНИЕ НА ИЗКУСТВЕНИ 
НЕРАВНОСТИ И НА ДРУГИ СРЕДСТВА ЗА ОГРАНИЧАВАНЕ НА 
СКОРОСТТА НА ДВИЖЕНИЕ И ИЗИСКВАНИЯТА КЪМ ТЯХ.  

Ви уведомяваме, че цитираната по – горе от нас Наредба е в сила от 
15.10.2024г., а именно: 
НАРЕДБА № РД-02-21-1 от 1 октомври 2024 г. за условията за 
изграждане или монтиране върху платното за движение на изкуствени 
неравности и други средства за ограничаване на скоростта на движение 
и изискванията към тях 

 
Исканията са свързани с райони пред училища  детски градини и ясли, 

както и по места със съществена предпоставка за настъпване на ПТП поради 



възможността за развиване на скорост  над допустимата за съответното 
място,което от своя страна е свързано с необходимостта от преприемане на 
спешни незабавни действия.  Безопасността на движението на пътищата е 
ключов индикатор за развитието на обществото. Именно поради това 
пътнотранспортните произшествия са съществен проблем, за справянето на 
който се полагат значителни усилия на национално, регионално и местно 
ниво. Три основни фактора влияят върху възможността за ПТП - шофьор 
(здравословно и емоционално състояние, влияние на алкокол и други 
вещества, умения, правоспособност и др.), МПС (техническа годност, авария 
и др.), състояние на пътната обстановка (неравности, сцепление, осветеност, 
маркировка, пътни знаци и др.). Общински съвет Шумен със своите 
правомощия произтичащи от ЗМСМА не може да взема решения, които 
пряко или косвено влияят върху първите два фактора, а именно - шофьор и 
МПС, но категорично е възможно да вземе решение, с което не само да 
влияе, но и да променя състоянието на пътната обстановка, особено когато се 
касае за живота и здравето на гражданите. 

 
С оглед на гореизложеното предлагаме Общинският съвет да вземе следното 
 

РЕШЕНИЕ: 
 

1. Възлага на Кметът на Община Шумен да инициира сформирането на 
комисия с представители на Сектор “Пътна полиция“ към ОДМВР Шумен и 
на Областно пътно управление за извършване на оглед, анализ и 
предприемане на мерки  за изграждане или монтиране върху платното за 
движение на изкуствени неравности в близост до детски градини,детски 
ясли,училища и места с концентрация на ПТП на територията на Община 
Шумен. 

ПРИЛОЖЕНИЕ: 
1.Извадка от Държавен вестник  бр.87 от 15.10.2024г. 
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